Le code de César

Il s’agit de crypter un message en décalant chaque lettre des mots d’'un nombre de lettre choisi.
Par exemple, en décalant de 1, le « a » devient « b », le « b » devient « ¢ », etc... Et le « z » devient « a ».

Exemple a partir du mot « Chat » en décalant de 1,
puis de 2.

Exemple avec le mot « chez » en décalant de 1.

Les éleves travaillent en groupe de 3 ou 4. Les groupes sont associés 2 a 2 pour se lancer des défis de

décryptages. Chaque éléve d’une bande de papier avec les lettres de I'alphabet :
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Cet alphabet est en double, cela permet de visualiser des décalages de type « z» 2 « a ».
Un membre de chaque groupe découpe un alphabet (de « a » a « z ») pour le faire glisser sur cette bande :

On voit ainsi sur I'image ci-dessous que la clé de cryptage est 4.

Chaque groupe choisit une opération simple. Les lettres accentuées sont remplacées par les lettres sans

accent.
Il s’agit alors de la crypter, puis de la donner en défi au groupe associé d’abord en donnant la clé.



Dans un deuxiéme temps, un message crypté sera donné sans la clé...



